

# 16岁体育生疑似中暑失足坠亡

## 常德一中学暑期体育集训发生悲剧，一女生摔倒头部撞上栏杆

本报7月2日讯 “小雅当时腿就软了一下，没想到会造成这么严重的后果。”谈及罗小雅(化名)昨日集训时发生的意外，队友李美琪(化名)强忍着眼泪说道，“我看着她摔下去，却来不及扶一把。”

昨日下午3时许，常德市淮阳中学组织体育特长生参加集训，在进行针对腿部肌肉的蹲跳训练时，16岁女生罗小雅疑似中暑失足从楼梯上摔下，头部撞到栏杆不幸身亡。

### 摔倒后再没说一句话

7月1日是淮阳中学组织暑期体育集训的第一天。当天下午4点，体育生都在学校的操场集合训练，虽然没有烈日高照，但天气较闷，有30多度。

罗小雅所在的训练1组有二十来人，集合后首先在操场的塑胶跑道上进行了二十分钟左右的热身拉筋运动。之后，罗小雅和队友随老师来到操场看台的阶梯上进行蹲跳训练。

看台上的阶梯总共有十级，每一级约20厘米。队员们以青蛙跳的姿势攀爬楼梯，在完成第一组动作后，罗小雅从楼梯上走下来，在下最后一级楼梯时失足摔了下来。

“在蹲跳到一半时，我就看到她脸色有些苍白，还问她要不要休息一下。”李美琪说，“后来走下楼梯时，我就看到她身子一软。”

罗小雅摔倒后头部撞到了看台护栏，带队老师立即为其做了人工呼吸和急救措施，但等到救护车到来时，她已经没有了生命迹象。从摔倒到死亡，罗小雅没有开口说一句话。

### 遗物中发现胃药和治贫血药

9月份，常德鼎城区将举行两年一度的中学生田径运动会。淮阳中学这次集训就是为了即将到来的运动会做准备。

“我们事先已考虑到了天气原因，一般都会在上和傍晚进行训练。”淮阳中

学副校长滕建英说，“参加集训已得到家长的同意，昨天气温不是特别高，也没有出太阳，所以才组织训练。”

在整理罗小雅寝室的遗物时，学校老师发现了其服用的治疗胃病和贫血的相关药物。“平时学校的体检只会注重心脏、血压、肝脏等，像胃病和贫血等病症不易检查出来。”滕建英表示，“日后，学校在体育特长生招生方面会更加注重身体状况的检查。”

事后，校方已和罗小雅父母谈妥赔偿事宜。目前，学校已终止了集训。

### 性格乖巧，想报考北体大

罗小雅从初中起就读于淮阳中学，即将升入高二。“她的成绩在班上算中等水平，以她的文化成绩再加上体育，应该能考一个不错的大学。”滕建英惋惜道。

在体育特长生中，罗小雅的个头不算

高，但乖巧的她深得同学和队友的喜欢。“小雅擅长短跑，我经常笑她是‘飞毛腿’。”李美琪说，“小雅想考北京体育大学，所以训练和学习起来都比较刻苦。”

“体育训练还是比较辛苦的，我去年训练一整年，后来因为腿部受伤退出了。”淮阳中学即将升高三的学生赵子涵(化名)列举了训练时间表，“读书期间，一早一晚要参加训练；放假期间，每天上午8点-10点，下午3点-5点半都要参加集训。”

■文/图 记者 聂诗茵 实习生 李树征

▶罗小雅就倒在了最后一级阶梯上。



高温·健康

### 长沙一周22人中暑入院

记者从长沙市120急救中心获悉，近一周以来，共有22位市民因高温中暑报警，进入医院治疗。

长沙市中心医院急诊科主任李长罗介绍，中暑常发生在高温和湿度较大的环境中，在温度大于32℃、湿度大于60%环境中，由于长时间工作或强体力劳动、又无充分防暑降温措施，极易发生中暑。

此外，据医院记录，高温天气以来，因“情绪中暑”导致口角之争引发的打斗、砍伤事件也有增多。

■记者 李琪 通讯员 朱文青

高温·消暑

### 水果店连着防空洞，既可保鲜还可避暑

生活在钢筋水泥森林里的现代人，习惯了享受空调制造的清凉，然而在东风路长沙汽电厂门口的一家水果店里却是另一番景象：店主全家人围坐在一起吃着午饭，不用开空调也不需要电扇，甚至到了晚上还要加上一件外套。原来，这个水果店下面连接着一个防空洞，让这个店铺变得冬暖夏凉。

7月2日上午11点多，马路上气温飙到35℃。我们走进水果店，提出想进洞去凉快凉快，店主李玉梅爽快地答应了。

防空洞宽约1.2米，高2米，

墙上到处附着水滴，洞里摆放了很多香蕉，“防空洞里温度低，香蕉能保鲜。”李玉梅说。

进洞约30米，出现了一个“十字路口”，左右两侧都有十米来深，右边依旧是一擦擦香蕉，左边则摆放着一张木板床，“中午我们一般就睡在这里。”李玉梅说，晚上就不能睡了，因为温度更低，怕冷，更重要的是洞里潮湿，空气不流通，呆久了会头晕。■记者 张浩



7月2日，长沙市东风路长沙汽电厂门口，市民躲进防空洞避暑。实习生 李健 摄



DAWOS wine 达沃斯葡萄酒

## 预祝2012第三届湖南糖酒食品交易会圆满成功

2012年·7月11日-13日 长沙·红星国际会展中心

展位号：C159号  
www.dawos.net



一支好酒 A kind of life  
A good wine 一种人生

A Name, A History  
一个品牌，一段历史

法国达沃斯酒庄集团创立于1949年，由来自瑞士达沃斯小镇的兄弟俩创立，并以“Dawos”地名作为公司名称。酒庄位于瑞士南部的阿尔卑斯山最高的小镇。

世界经济论坛创始人：克劳斯·施瓦布先生从1987年开始将以后每年的世界经济论坛都定在达沃斯召开，全球政治领袖与经济领袖一同出席。法国达沃斯葡萄酒从1990年开始尤其优雅的芬芳，深邃的口味，崇高的品质，一直以来服务于达沃斯全球经济论坛！



美酒热线 180 0840 7999

诚邀 全各地代理商及经销商  
诚邀 有销售渠道的业务精英 单位团购、营销兼职